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Clasa a XI-a  (28.04.2018)  

Stimate elev! 

Salutăm participarea ta la Olimpiada Republicană la Geografie și suntem convinși că 

ingeniozitatea, creativitatea și cunoașterea materiei de Geografie îți vor asigura obținerea 

rezultatelor așteptate. Mult succes! 

Nr. Itemi Scor 

1. Citeşte cu atenţie conţinutul enunţurilor propuse, încercuind litera corespunzătoare 

variantei corecte (varianta corectă poate fi doar una). 
 

1. State care au graniță terestră comună cu doar două țări: 

a) Tunisia, Guatemala;                            b) Ghana, Yemen;  

c) R.P.D. Coreeană, Djibouti;                d) Salvador, E.A.U. 

2. Care dintre religiile enumerate mai jos fac parte din categoria religiilor etnice:  

a) iudaism, budism, sunism;                     b) animism, catolicism, protestantism;  

c) confucianism, hinduism, shintoism;     d) hinduism, ortodoxism, iudaism. 

3. Capitala statului care și-a obținut independența în anul 2008: 

a) Juba;      b) Dili;     c) Pristina;       d) Podgorica. 

4. Cele mai mari suprafețe de păduri în fondul funciar mondial îl au regiunile: 

a) C.S.I., Asia;   b) America de Sud, C.S.I;   c) Asia, America de Sud;  d) America de Nord, 

C.S.I. 

5. Comerțul mondial în prezent este dominat de: 

a) comerțul cu servicii;                         b) comerțul cu produse agricole;   

c) comerțul cu materii prime;              d) comerțul cu produse manufacturate. 

6. Arealele principale de cultură a orezului, pe plan mondial, sunt cele cu tip de climă: 

 a) continentală;       b) mediteraneană;        c) maritimă;         d) musonică. 

7. Palmierul de zahăr este arbore național în: 

a) Vietnam;            b) Laos;           c) Coreea de Sud;               d) Cambodgia. 

8. Din grupa metalelor neferoase nu fac parte: 

a) wolframul, molibdenul;                         b) manganul, cromul;   

c) staniul, plutoniul;                                   d) zincul, zirconiul. 

9. Stat cu o densitatea medie a populației de circa 3 locuitori/km2, numit „pământ 

însetat” este:  

a) Mozambic;        b) Namibia;            c) Nigeria;                 d) Camerun. 

10. Identifică, din cele patru variante, grupa țărilor care au aderat la Uniunea 

Europeană în ordine cronologică crescătoare a anilor: 

a) Suedia, Belgia, Irlanda;                                    b) Danemarca, Suedia, Malta;   

c) Irlanda, Belgia, Portugalia;                              d) Grecia, Austria, Spania. 
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2. Citeşte afirmaţiile de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuieşte litera ,,A”, 

iar dacă afirmaţia este falsă, încercuieşte litera ,,F”.  

a)  A  F    Rafinăria Pernis, una dintre cele mai mari din lume, este situată în portul    

                  Singapore. 

b) A  F   Megalopolisul Chicago - Pitsburg este cel mai mare în America de Nord, în    

                  funcție de numărul de locuitori. 

c)   A  F    Regiunea cu cele mai mari rezerve de apă potabilă de pe Glob este America de   

                  Sud. 

d) A  F   În Uniunea Europeană numărul statelor furnizoare de migranți este mai mare 

                  decât numărul statelor receptoare de migranți. 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 



2 

 

3.  Citeşte afirmaţia de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuieşte litera „A”, iar 

dacă este falsă încercuieşte litera „F” şi scrie în locul cuvintelor evidenţiate alte 

cuvinte care fac afirmaţia adevărată. 

 

a)    A   F    Navigația între porturile Bordeaux și Marsilia se înscrie în cabotajul mare, 

deoarece aceste porturi aparțin unui singur stat. 

_________________________________________________________________________ 

b)    A    F   În comerțul exterior al SUA valoarea importurilor este mai mare decât valoarea 

exporturilor, datorită costului mare al serviciilor importate. 

_______________________________________________________________________________ 

c)     A    F    Germania a renunțat la specializarea agricolă regională, deoarece promovează 

conservarea și dezvoltarea durabilă a teritoriului. 

_________________________________________________________________________ 
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4.  Subliniază în lista propusă: 

a) Două state cu cea mai numeroasă populație din Africa: Ethiopia, Sudan, Nigeria, R. 

Africa de Sud. 

b) Două monarhii federale: Malaysia, Lesotho, Marea Britanie, E.A.U. 

c) Două teritorii dependente ale Franței: Miquelon, Pitcarn, Mont Serrat, Mayotte. 

d) Două culturi textile: soia, agava, inul, meiul. 
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5. În tabelul de mai jos sunt incluse datele cu privire la dinamica populației Rusiei: 

 

Anul Numărul 

populației la 

începutul anului, 

mii persoane 

Soldul anual al populației, mii persoane Numărul 

populației la 

sfârșitul 

anului, 

mii persoane 

Total Soldul 

natural 

Soldul mecanic / 

migrator 

2014 142833,5  -239,6 271,5  

2015  191,0  320,1  

2016  290,7 -4,3   

 

1. Calculează datele lipsă și completează tabelul. 

2. Dedu:   

a) O cauză care determină valorile negative ale soldului natural în acest interval de timp: 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

b) O cauză a soldului mecanic/migrator pozitiv: 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 
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6.  Scrie cuvintele considerate a fi corecte ce pot înlocui cifrele din tabelul de mai jos: 

 

Subramuri ale industriei Produse finite Cel mai mare stat- 

producător 

1. Argint 2. 

3. Fibre / Țesături de abaca  4. 

5. Cauciuc sintetic China  

6. Microscoape 7. 

8. Plăci aglomerate (P.A.L.) S.U.A. 

9. Ulei de măsline 10. 

11. Locomotive și vagoane 12. 
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7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dedu câte o consecință a migrațiilor actuale pentru statele furnizoare / emitente de 

migranți și pentru statele receptoare de migranți:  

  

Consecințe 

economice 

a) Pentru statele furnizoare de migranți: ________________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

b) Pentru statele receptoare de migranți: ________________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 

___________________________________________________________ 

Consecințe 

sociale 

a) Pentru statele furnizoare de migranți: ________________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

b) Pentru statele receptoare de migranți: ________________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 

 

Consecințe 

politice 

a) Pentru statele furnizoare de migranți: ______________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

b) Pentru statele receptoare de migranți: ________________________ 

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 
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8. Compară industria electroenergetică a Germaniei și Franței, structurând răspunsul în 

tabel: 

Germania Criterii de comparare Franța 

 Tipul de centrale electrice care 

deține cea mai mare pondere în 

producția de energie electrică 

 

 Subramura energeticii 

netradiționale în care țara deține 

întâietatea mondială 

 

 Un factor de amplasare a  

centralelor termoelectrice  
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9.  În coloana A sunt indicate state cu diferit nivel de dezvoltare economică, iar în 

coloana B – caracteristici ale acestora. Scrie pe liniile din coloana A, cifrele din 

coloana B, care le corespund.  

Coloana A 

___________A. Germania 

 

___________B. Franța 

 

___________C. Rusia  

 

___________D. China 

 

Coloana B 

1. Are cel mai mic număr de state vecine la hotarul de sud;  

2. Minoritățile naționale sunt cele mai mari din punct de 

vedere numeric în totalul populației;    

3. Are cea mai mică pondere a terenurilor agricole în 

fondul funciar al țării;   

4. Cota populației vârstnice (65+)  în structura pe vârste a 

populației este mai mare decât cota celei tinere (0-15 ani); 

5. Raportul dintre cele două ramuri de bază ale agriculturii, 

după costul producției, este aproape egal;  

6. În traficul intern de mărfuri prima poziție o deține 

transportul feroviar;  

7. Este gazda Organizației Internaționale a Orașelor 

Înfrățite;  

8.  Stat, capitala căruia deține ponderea cea mai înaltă din 

totalul populației țării. 
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10. Completează casetele libere din schema de mai jos, indicând grupele lingvistice și 

exemple de limbi care le corespund: 
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11. Identifică denumirea obiectelor geografice indicate și completează tabelul de mai jos.  

Localizează pe harta-contur anexată, obiectele geografice identificate, prin cifra 

corespunzătoare numerelor de ordine din tabel. 

 

Caracteristici Denumirea obiectului 

geografic 

1. Cea mai nordică capitală din lume.  

2. Stat denumit „Țara cerului albastru”.  

3. Stat care a aderat la Uniunea Europeană în 1981.   

4. Stat care a folosit pentru prima dată energia 

„cărbunelui verde”. 

 

5. Stat în care se află sediul A.S.E.A.N.  

6. Principalul stat-producător al celei mai importante 

culturi uleioase/oleaginoase după volumul 

producției. 

 

7. Stat african în care cafeaua deține ponderea de circa 

75% în structura exporturilor.  

 

8. Stat din Oceania, dezvoltarea căruia a fost 

influențată de valorificarea fosfaților. 

 

9. Cea mai sudică monarhie constituțională din lume.  

10. Stat din America de Nord cu cea mai mare pondere 

a populației indigene. 
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 Scor total: 100 p.   
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Notă: toate obiectele geografice indicate pe harta-contur vor corespunde cifrelor din 

tabelul din test (itemul 11). 

 


